

# 骤降8℃,羽绒服裹起来! 大风降温“冻”真格 晴冷持续控场,淮河以南今天或入冬

今年下半年首场大规模寒潮已开始影响江苏,11月26日—28日,大风、降温将霸屏,此轮降温过程全省最低气温出现在27日或28日早晨,淮北地区最低只有-1℃,多地将迎来“冻”真格体验。好在冷空气赶走了暖气团,26日起全省以晴好天气为主,在阳光的助力下,晾晒或出行都较为友好。此外,在本轮寒潮的助力下,淮河以南地区大概率26日入冬。

现代快报/现代+记者 徐红艳/文 吉星/摄



昨日南京风大雨大,降温剧烈

## 最高骤降8℃! 早晚“冻”真格,淮北地区最低-1℃

11月25日起,寒潮天气继续东移南下影响我国,降温影响进入主力时段,中东部大部气温将陆续创下半年新低。25日当天,阴雨为冷空气的到来烘托出满满的湿冷氛围,当天全省均有降水,其中淮北和江淮之间雨量中等。受降水影响,气温较前一日稍有下降,午后淮地区的气温普遍在8—10℃,而沿淮及以南地区的气温稍高,在11—15℃。

受此较强冷空气影响,全省大部分地区48小时最低气温将下降5—8℃,过程最低气温将出现在27日或28日早晨:淮北地区-1~1℃,苏南南部地区3~4℃,其他地区2℃左右。11月29日—12月1日白天气温逐渐回升。但早晚气温仍较低。全省大部分最低气温在4℃以下。

逐日来看,26日最高温度:东南部地区10~11℃,其他地区8℃左右;最低温度:沿淮和淮北地区2℃左右,其他地区4~5℃。27日最高温度:沿淮和淮北地区6~7℃,其他地区9℃左右;最低温度:沿淮和淮北地区0℃左右,其他地区3~4℃。28日最高温度:沿江和苏南地区10~11℃,其他地区

8℃左右;最低温度:淮北和江淮之间东部地区1~2℃,其他地区4℃左右。

## 沿海最高11级! 西北风呼呼吹,晴冷是本周主旋律

以南京为例,受冷空气的影响,25日—27日全市大部分地区最低气温将下降5~7℃,28—29日最低气温2~4℃。未来几天清晨,南京最低气温均在6℃以下,部分地区有可能出现霜或霜冻。随着冷空气不断东移南下,未来几天温度下降明显,提醒大家多穿点,谨防感冒。

伴随冷空气推进,大风也同步登场,全省有陆上5~7级,江河湖库7~8级,沿海海面8~11级的西北大风,江苏省气象台已发布海区大风黄色预警。以南京为例,25日下午到29日白天,全市普遍有4~5级阵风6~7级的西北风,水面5~6级阵风7~8级。

## 淮河以北已在冬天里,淮河以南大部分地区今日或入冬

11月25日,无锡市气象台发布寒潮蓝色预警信号:受较强冷空气影响,预计25—27日无锡市大

部分地区48小时最低气温将下降8℃左右,27—28日早晨最低气温在4℃左右,并伴有陆上4~5级阵风6级,江河湖库阵风7级的偏北大风。当天,无锡气象部门宣布将于26日进入气象意义的冬天。

无锡官宣入冬了,江苏其他地区呢?“从预报数据上看,26日之后淮河以南大部分地区都将进入冬季,淮北地区大部分地区在上周也已入冬。”江苏省气象台首席预报员喜度告诉现代快报记者,不过,29日之后气温有所回升,淮河以南地区最高气温可达14到15℃,早晚气温依旧较低,因而淮河以南最终入冬情况,还要根据监测实况来判定。

不过好消息是,冷空气影响下,暖湿气流退散,26日起晴好天气回归,利于晾晒和出行,但早晚气温可是“冻”真格的,提醒大家注意添衣,羽绒服等冬装可以提前登场了。

## 南京三日天气

今天 阴转多云 西北风4到5级 阵风6级 5~10℃  
明天 晴到多云 偏西风4到5级 阵风6到7级 4~10℃,部分地区有霜或霜冻  
后天 晴到多云 偏西风4到5级 阵风6到7级 3~11℃,部分地区有霜或霜冻

# 稳中有进,江苏前10月经济“成绩单”发布

## 工业生产增长较快,汽车电子医药等行业支撑明显

现代快报讯(记者 杨晓冬) 11月25日,江苏省统计局发布1—10月江苏经济运行数据。1—10月全省经济运行总体平稳、稳中有进,主要指标稳定增长,虽部分指标月度略有波动,但积极因素继续累积,进一步巩固经济持续回升向好基础。

现代快报记者了解到,工业方面,10月份,全省规模以上工业增加值同比增长6.5%,继续保持相对较快增长。40个工业大类行业中,31个行业增加值实现增长,增长面77.5%。按累计增加值排名前十大行业中,汽车、电子、医药行业实现两位数增长,分别增长17.1%、13.7%、12.6%,合计拉动规模以上工业增加值增长3.7个百分点。1—10月,全省规模以上工业增加值同比增长7.6%。

工业品出口持续向好。10月份,规模以上工业出口交货值增长5.3%,高于销售产值2.7个百分点。32个出口大类行业中,25个行业出口交货值实现增长,增长面78.1%,其中电子行业出口交货值占全部规模以上工业比重53.7%,增长1.9%;通用设备、专用设备、汽车、铁路船舶等行业出口交货值分别增长20.2%、15%、36.4%、10.9%,合计拉动规模以上工业出口交货值增长3.3个百分点。

高技术制造业占比提升。10月份,高技术制造业增加值同比增长10.2%,高于全部规模以上工业3.7个百分点,连续两个月保持两位数增长,拉动全部规模以上工业增长2.5个百分点。从细分

行业看,电子元件及电子专用材料制造、电子器件制造、医疗仪器设备及器械制造、专用仪器仪表制造均实现两位数增长。从主要产品看,工业控制计算机及系统、半导体分立器件、传感器、集成电路、光电子器件产量均实现较快增长,分别增长10.1%、45.1%、15.4%、13.5%、14.5%。从累计增速看,1—10月高技术制造业增加值增长9.6%,高于全部规模以上工业2个百分点;占全部规模以上工业增加值比重23.6%,较上年全年提升0.4个百分点,较上半年提升0.3个百分点。

企业信心有所提振。随着9月底中央一揽子增量政策推出以及已出台的存量政策效应逐步显现,市场预期有所改善,企业信心得到提振。10月全省工业品出厂价格同比下降3.1%,与上月持平,结束自7月以来降幅扩大的趋势。其中,钢铁、非金属矿物制品等行业价格止跌回稳,价格环比分别上涨1%、0.6%,同比降幅较上月收窄1个百分点以上。

10月份,全省工业生产增长承压,但在存量政策加快落实和一揽子增量政策推出作用下,工业经济发展仍然具有较强韧性和活力。接下来,江苏将落实好支持工业经济发展的各项政策,着力扩大国内有效需求,巩固增强积极因素,推动工业经济实现平稳增长。

居民消费价格方面,10月份全省居民消费价格同比上涨0.6%。1—10月,全省居民消费价格同比上涨0.5%。

## 消费活力全方位“拉满”

# 10月全省消费品零售总额4182.3亿元

随着“两新”政策加力推进和“苏新消费”系列促消费活动持续显效,叠加国庆黄金周假日经济不断升温,10月江苏消费品市场稳步增长。

11月25日,现代快报记者从江苏省统计局获悉,10月份,全省实现消费品零售总额4182.3亿元,同比增长4.6%,增速较上月提升0.4个百分点。1—10月,全省累计实现消费品零售总额39566.7亿元,同比增长4.5%,增速与前三季度持平。

记者了解到,随着“苏新消费”系列活动开展和多地出台新一轮支持举措陆续见效,“两新”政策红利不断释放。10月份,限额以上家用电器和音像器材类商品零售额同比增长3.7%;在“以旧换新”政策引导下,消费者更加倾向于绿色家电和智能家电,其中能效等级为1级和2级的商品、智能家电同比分别增长62%、6.4%,较上月分别提升19.3个、11.6个百分点,合计拉动全省限额以上商品零售额增长0.8个百分点。

汽车消费增速加快,新能源汽车拉动明显。10月份,全省限额以上汽车类商品零售额增速自9月由负转正后,继续保持较好增长势头,同比增长5%,增幅较上月提升3个百分点,拉动全省限额以上商品零



消费活力全方位“拉满” 本报资料图片

售额增长1.3个百分点,拉动率较上月提升0.8个百分点。在“两新”政策加力支持下,全省限额以上新能源汽车零售额继续保持两位数快速增长,当月同比增长56.2%,较上月加快7.7个百分点,拉动全省限额以上零售额增长4.1个百分点。

除此之外,随着国庆黄金周期间各大商场促销力度加大,消费者对消费升级类商品需求有所回升。10月份,限额以上化妆品类、金银珠宝类、体育娱乐用品类和文化办公类商品零售额同比分别增长27.9%、5.6%、18.6%和7.9%,增速较上月分别加快20个、13.6个、11

个和13.6个百分点,四者合计拉动全省限额以上商品零售额增长0.9个百分点,拉动率较上月提升1.1个百分点。

当前,随着“两新”政策的加力推进和“苏新消费”系列活动深入开展,有效激发了全省消费活力,消费品市场总体保持稳定增长态势。下一步,江苏将深入贯彻落实国家一揽子增量政策,扎实推进消费品以旧换新释放消费潜能,着力增强居民消费能力,加大新型消费培育力度,进一步稳固消费市场恢复向好的发展势头。

现代快报/现代+记者 杨晓冬